国务院税收财务物价大检查办公室 关于委托地方检查中央企事业单位 有关问题的通知

(90) 国检办字第87号

根据《国务院关于开展1990年税收财务物价大检查的通知》规定,国务院税收财务物价大检查办公室继续委托地方检查部分中央企事业单位。现将有关事项通知如下:

一、委托地方检查的中央 企 事业 单 位名 单,由国务院大检查办公室统一下达。名单内 的中央企事业单位,地方必须组织力量进行重 点检查,不能漏查、不查。地方如需检查名单 外的中央企事业单位,必须报经国务院大检查 办公室批准。

地方受托检查中央企事业单位,必须持国 务院大检查办公室开出的委托检查介绍信。

- 二、地方检查中央企事业单位的进点日期 从10月20日开始。中央主管部门正在进行检查 的单位,可待其检查结束后,地方再派人检查。
- 三、委托地方检查 中央企事业单位的工作,由各省、自治区、直辖市和计划单列市大检查办公室负责,统一抽调政治、业务素质较强的干部进点检查,不得层层下放。查出违纪违法问题的核实、定案、处理工作,授权各省、自治区、直辖市和计划单列市大检查办公室统一办理。地方在查处各项违纪违法问题时,要认真贯彻"自查从宽、被查从严,实事求是,宽严适度"的原则,在充分考虑被查单位意见的基础上,做到事实清楚,定性正确,处理恰当,手续完备。

四、经核实定案的违纪违法问题,省、自 治区、直辖市和计划单列市大检查办公室应向 被查单位发出《违纪问题处理决定》,并督促 被查单位在规定期限内调整帐目,汇交应上交 财政的违纪款项。《违纪问题处理决定》要抄 送国务院大检查办公室、中央主管部门和财政 部派驻各地的中央企业财政驻厂员处各一份。

各地中央企业财政驻厂员处在初审企业年 度会计决算时,应把《违纪问题处理决定》作 为审查违纪金额是否调帐、入库的依据之一。

五、对查出应交中央 预算的 各项违纪金额,不论是实行由中央主管部门集中交库办法的单位,还是实行就地交库办法的单位,一律由被查单位经所在地银行汇交国务院大检查办公室在中国工商银行开设的"过渡存款户"(帐号127001)。汇款凭证"用途"一栏中,要按(89)国检办字第159号文的有关规定,注明汇交违纪款项的项目和金额。查出中央亏损企业应减少的弥补亏损和中央事业单位应减少的拨款数,也应由被查单位按照上述规定,用已拨补的虚报冒领款或自有资金如数汇交国务院大检查办公室的"过渡存款户"。银行信汇凭证,可作为被查单位的会计记帐凭证。

地方查出应交中央预算的违纪金额,应全额汇交国务院大检查办公室的"过渡存款户",不得按扣除地方财政分成后的余额汇交,不得先汇入地方开设的过渡存款户,然后再汇交国务院大检查办公室,不得缴入地方金戽。如有上述情况,应视为截留中央财政资金,按违反财经纪律处理。

各级银行应 及 时办 理 违纪款项的汇交工作,不得拖延和占压。

六、对下列已交入国务院大检查办公室过 渡存款户的违纪款项,地方财政可以分成20%。

- (1) 盈利企业的所得税、调节税及利润;
- (2) 亏损企业实际减少的弥补亏损补贴额;
- (3)事业单位实际减少的财政拨款额;(4)由中央财政支出的棉花加价款;(5)能源交通重点建设基金和预算调节基金;(6)进口单位的关税和进口调节税;(7)"小金库"罚设款。

除上述项目外,对查出中央单位其它项目 的违纪款项,仍按规定的预算渠道,分别上交 中央财政或地方财政。上交中央财政部分,不 实行分成办法。

在大检查期间,地方税务、物价部门按照 税收、物价管理权限,对中央企事业单位的日 常征管和检查工作,仍应照常进行。但查出国 务院大检查办公室委托检查名单以外的中央企 事业单位的违纪收入,不实行地方财政分成办 法。

地方财政所得分成收入,都要纳入地方财政预算,列为中央补助收入,全部留给地方。 此项分成收入,在解决必要的检查经费以后,

主要用于发展农业, 先提后用。

七、地方申报分成时,应报送: (1)由省、自治区、直辖市和计划单列市大检查办公室和财政厅(局)联合上报的申请分成报告; (2)地方检查中央企事业单位分成金额汇总表(一份); (3)各被查单位的《地方检查中央企事业单位违纪金额签证单》(原件一份); (4)各被查单位违纪入库金额《银行信汇凭证》(复印件一份)。各地要严格按规定填报各项分成材料,对表项不符、图章不全、项目不清、随意涂改、缺少调帐日期等不

八、委托地方检查中央企事业单位的工作 基本结束后,各省、自治区、直辖市和计划单 列市大检查办公室,应向国务院大检查办公室 写出专题简要小结。

符合规定的,均予退回重报。申报分成时间最

附件, 从略

迟不得超过1991年5月底。

1990年8月25日



河北省农业厅于8月中旬在 承德召开了全省农业财务工作会 议,会上传达了全国农业财务工 作会议和农业计划会 议精神, 并就如何贯彻两会精神进行了讨 论。省农业厅李明副厅长就如何 加强财务工作作了讲话。他要求 继续深入开展"双增双节"运动, 要有具体办法、具体指标,狠抓落 实, 抓出成效: 切实加强农业专 项资金的使用管理,提高资金效 益: 积极组织农业事业单位的创 收,增强农业事业单位的活力; 深化改革,继续推行经济承包责 任制,完善财务包干制度;进一 步加强财会队伍建设,不断提高 财会人员业务素质;配合有关部 门编好农业"八五"计划和十年 规化。

有14个单位的代表在会上介 绍了经验。许多代表认为自力更 生、艰苦创业、自我积累、自我发展和农业事业单位 开展创收工作是解决当前资金 困难 的重要途径。

(本刊记者)

湘西自治州开展《会计法》 执行情况检查

为了推动《会计法》的进一步贯彻实施,湖南省湘西土家族苗族自治州人大财经委于今年6月牵头组织对全州《会计法》执法情况进行全面检查。整个检查分宣传发动、自查自纠、全面复查、重点抽查、整改建制、总结评比六个阶段,预计10月上旬结束。目前,宣传发动、自查自纠阶段的工作已结束,转入全面复查阶段。前一阶段的检查工作范围广、声势大,成效显著。据初步统计,全州自查单位770个,占应复查单位的93%;复查166个单位,占应复查单位的25%;成立自查机构588个,参加学习《会计法》的人数达37638人;发现不符合《会计法》规定的事例561起,其中:打击报复会计人员14起;自查共查出违纪金额239万元,已上交9万多元。全州正再接再厉,为圆满完成《会计法》执法情况检查而努力。(高一藏)